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COMMISSION ELECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE

FIBRES OPTIQUES -

Partie 1-51: Méthodes de mesure et procédures d’essai —
Chaleur séche

AVANT-PROPOS

1) La CEI (Commission Electrotechnique Internationale) est une organisation mondial nposée

de 'ensemble des comités électrotechniques nationaux (Comités nationaux de |a bjet de
favgriser la coopération internationale pour toutes les questions de norm aines de
I'élgctricité et de I'électronique. A cet effet, la CEI, entre autres activités, dtjonales.
Leur élaboration est confiée a des comités d'études, aux travaux desquelg P par le
sujgt traité peut participer. Les organisations |nternat|ona|es gouvernems les, en
liaigon avec la CEI, participent également aux travaux. La CEI . hisation
Internationale de Normalisation (ISO), selon des conditions fixées pa entre fes deuxorganisationp.

2) Les|décisions ou accords officiels de la CEIl concernant les q esehtent, dans la mesure

du possible, un accord international sur les sujets étudiés, bressés
sonf représentés dans chaque comité d’études.

3) Les| documents produits se présentent sous ndati internationales. lls sont |publiés
comme normes, spécifications techniques fappqrts iqu i etagféés comme tels par les Comités
natipnaux.

4) Darls le but d'encourager I'unification internationale, ités natiomaux de la CEIl s'engagent a applifjuer de
facgn transparente, dans toute la mesure possible, le internationales de la CEIl dans leurs jhormes
natijonales et régionales. Toute divergence en a CEl et la norme nationale ou régionale
corilespondante doit étre indiguée en termes 7

5) La CEI n’a fixé aucune procé 1t e a me indication d’ approbatlon et sa respor|sabilité
n'egt pas engagée quang un 8

6) L’atfention est attirée sur le jai i 81¢é 5 i i nt faire

I'objet de droits de p ne saurait étre tende pour
responsable de @ i i

La Norme internatigRale CEI¢ 544 été établie par le sous-comité 86A, Fibres et dables,
du comité d'études 36 . Fibres optiques.

La prgsenté 5% les>autres normes de la série CEl 60793-1-5X, annulgnt et
remplac aditre la CEl 60793-1-5, dont elles constituent une rdvision

technijq

Le texte de cette~orme est issu des documents suivants:

FDIS Rapport de vote
86A/678/FDIS 86A/702/RVD

Le rapport de vote indiqué dans le tableau ci-dessus donne toute information sur le vote ayant
abouti a I'approbation de cette norme.

Cette publication a été rédigée selon les Directives ISO/CEI, Partie 3.
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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION

OPTICAL FIBRES -

Part 1-51: Measurement methods and test procedures —
Dry heat

FOREWORD

1) The IEC (International Electrotechnical Commission) is a worldwide organization for'standz
all pational electrotechnical committees (IEC National Committees). The objg
international co-operation on all questions concerning standardization in the e }
this| end and in addition to other activities, the IEC publishes International S

ntI organi

dlza fQn con

parficipate in this preparatory work. International, governmental and nok 2

withl the IEC also participate in this preparation. losely Wwith tHe Inter
Orglanization for Standardization (ISO) in accordance with conditiéqs d erming ement betw
two|organizations.

2) The isi i S , nearly as possi
inte) i ini j incé ep i opimittee has represé
from all interested National Committees.

3) The documents produced have the form of recd ] i e and are published in t
of gtandards, technical specifications, i jhey are accepted by the N

Committees in that sense.

4) In (
Sta
dive
indifcated in the latter.

5) The IEC provides no m
equipment declared to beN

6) Attgntion is dra
of patent rights.

Intern
cables,

This {
replag

The te based on the following documents:

FDIS Report on voting
86A/678/FDIS 86A/702/RVD

prising
romote

iglds. To
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ith may

liaising
ational
ben the

ble, an
ntation

he form
ational

ational
s. Any
clearly

for any

subject

s and

s and

Full information on the voting for the approval of this standard can be found in the report on

voting indicated in the above table.

This publication has been drafted in accordance with the ISO/IEC Directives, Part 3.
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La CEI 60793-1-5X comprend les parties suivantes présentées sous le titre général: Fibres
optiques:

— Partie 1-50: Méthodes de mesure et procédures d'essai — Chaleur humide (essai continu)

— Partie 1-51: Méthodes de mesure et procédures d'essai — Chaleur séche

— Partie 1-52: Méthodes de mesure et procédures d'essai — Variations de température

— Partie 1-53: Méthodes de mesure et procédures d'essai — Immersion dans 'eau

Le comité a décidé que le contenu de cette publication ne sera pas modifié avant 2003.

A cette-date—tapublicationsera:

e refonduite;
e supprimée;

¢ remplacée par une édition révisée, ou

@%

« amendée.

23
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IEC 60793-1-5X consists of the following parts, under the general title: Optical fibres:

— Part 1-50: Measurement methods and test procedures — Damp heat (steady state)
— Part 1-51: Measurement methods and test procedures — Dry heat

— Part 1-52: Measurement methods and test procedures — Change of temperature

— Part 1-53: Measurement methods and test procedures — Water immersion

The committee has decided that the contents of this publication will remain unchanged until
2003. At this date, the publication will be

* re¢onfirmed;

* withdrawn;
* replaced by a revised edition, or
+ amended.

@%
S
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INTRODUCTION

Les publications de la série CEl 60793-1 concernent les informations essentielles sur les
méthodes de mesures et les procédures d'essai s'appliquant aux fibres optiques.

Cette méme série traite des différents domaines regroupés de la fagon suivante:

parties 1-10 a 1-19: Généralités
parties 1-20 a 1-29: Méthodes de mesure et procédures d'essai des dimensions
parties 1-30 a 1-39: Méthodes de mesure et procédures d'essai des caractéristiques

2 actéris't'

m ,\,all;quca

parties 1-40 a 1-49: Méthodes de mesure et procédures d'essai
optiques et de transmission

parties 1-50 a 1-59: Méthodes de mesure et procédures d'
d'environnement.

©
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INTRODUCTION

Publications in the IEC 60793-1 series concern measurement methods and test procedures as
they apply to optical fibres.

Within the same series several different areas are grouped, as follows:

parts 1-10 to 1-19: General
parts 1-20 to 1-29: Measurement methods and test procedures for dimensions
parts 1-30 to 1-39: Measurement methods and test procedures for mechanical

N - b
characteristics

parts 1-40 to 1-49: Measurement methods and test procedures
optical characteristics

n and

parts 1-50 to 1-59: Measurement methods and test procé mental

chiaracteristics.

©
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FIBRES OPTIQUES -
Partie 1-51: Méthodes de mesure et procédures d’essai —
Chaleur séche

1 Domaine d'application et objet
La présente partie de la CEl 60793 présente une méthode pratique pour~l'’évaluation des
performances de fibres dans un environnement défini.
Cette Inorme est destinée a déterminer I'aptitude des fibres optique et B1
a B4)[a résister aux conditions d’environnement présentant une.tem haleur
séche sport.
L’ess3i Jrature
élevég pendant une période donnée
NOTE
2 Rgférences normatives
Les d qui, par suite de la réfgrence
quiy e la présente partie de la CEl ¢0793.
Pour les references datées, les amende : S les révisions de ces publicatipns ne
s’appliquent pas. Toutefo' : ccords fondés sur la présente partie de
la CE 3 OSSIbI| ¢’d'appliquer les éditions les plus rég¢entes
des dpcuments normatifs ) ) s s références non datées, la derniére ¢dition
du dogument normatif S S [ . Les membres de la CEIl et de I'lSO possédent
le registre des r\@ ; ona on W
CEI 6 2che
CElI 6 'elssai —
Dénudq
CEl 6 ‘elssai —
Affaibli
CEI 60793=2:1998, Fibres optiques — Partie 2: Spécifications de produits

3 Appareillage

3.1

Chambre d’essai

L’appareillage se compose d’'une chambre climatique conforme a I'essai Bd de la CEl 60068-2-2.
La chambre doit pouvoir contenir le spécimen sans le soumettre a une chaleur rayonnante
directe et autoriser I'accés pour les mesures pendant le conditionnement. Elle doit également
permettre le maintien de la température spécifiée dans les tolérances stipulées. Il est admis
d’utiliser une circulation d’air forcée pour maintenir des conditions homogénes.
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OPTICAL FIBRES -

Part 1-51: Measurement methods and test procedures —
Dry heat

1 Scope and object

defing
The p 3 s ATq to A1d
and B a 3 ¥ [which
may ¢ nit the
obser

NOTE

2 N

The fT 5 text,
consti mend-
ments do not apply. However, partjes to

agree
applyi

aged to investigate the possibjlity of
ments indicated below. For undated

refere 1 i ent referred to applies. Members of IEC
and I ational Standards.

IEC 6 j art 2: Tests — Test B: Dry heat

IEC 6 j 3¢ -32: Measurement methods and test procedyres —
Coatir

IEC 6 Tox: — Part 1-40: Measurement methods and test proceddres —
Attengation

IEC 6

3 Apparatus

3.1 Chamber

The apparatus consists of an environmental chamber in accordance with IEC 60068-2-2,
test Bd. The chamber shall be capable of housing the specimen, without subjecting it to direct
radiant heat, and of allowing access for measurement during conditioning. It shall also be
capable of maintaining the specified temperature within the specified tolerances. Forced air
circulation may be used to maintain homogeneous conditions.
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3.2 Autre appareillage
Il est possible qu’un appareillage complémentaire soit nécessaire pour réaliser les examens et

les mesures (ou se conformer aux dispositions de la spécification particuliére).

4 Echantillonnage et spécimens

Pour les mesures optiques, la longueur du spécimen doit étre d’au moins 1 000 m pour les
fibres de type A1a a A1d et d’au moins 2 000 m pour de fibres de type B1 a B4, pour permettre
la repetablllte de mesure eX|gee La proportlon de Iechantlllon située a l'extérieur de la

spécir

La prg¢paration du spécimen d'essai ne doit avoir aucun effet négédyj ' s les
condifions d’essai. Sauf indication contraire dans i : il est
recommandé que l|'échantillon de fibre soit enroulé de manjé S d’un
matér|au tel que de la poudre de talc, pour permettre aux enrdulement er librement
les ups par rapport aux autres. Il est admis que le spevi Qi aniere
horizgntale ou verticale avec un diamétre de courbure mini 9 t effet

8r un morcelau de
cau de fibre dojt étre
ysique avant et|aprés

de macrocourbure. Si le spécimen est talqué,

fibre mon saupoudrée du spécimen a Ienwronneme
d’une |longueur suffisante pour permettre la réalisat
I'essal.

Une longueur de contréle du spécim i iree ant I'essai pour permeitre la
[ i semparer avec les mesures réalisées|aprés
I’essal. Il est recommandé que cette lopgu e soit pas talquée.

5 Procédure

Suivrg la procégg;c i’)Bd de la CEIl 60068-2-2, avec la température,

’humidité et le t
/\ \'{e%p{érat:ré Temps d’exposition
\ \Qs}c/ 30 jours

Dans |c n‘est pas contrélée mais il est recommandé qu’elle ne sqit pas
inférigure a : C, au début de I'essai.

5.1 |Mesures

5.1.1 —Mesuresoptiques

La mesure d’affaiblissement doit étre réalisée a la longueur d’'onde donnée par la spécification
applicable en utilisant la CEI 60793-1-40 avant, pendant (lorsque le spécimen s’est stabilisé
a la température et 'humidité relative spécifiées) et aprés I'essai. Les variations d’affaiblis-
sement doivent étre enregistrées.

NOTE Sila méthode de la fibre coupée (CEIl 60793-1-40, Méthode A) est utilisée, prendre soin de suivre la ou les
longueurs coupées au cours des séries de mesures. Si la méthode des pertes d’insertion (Méthode B) est utilisée,
la stabilité des connexions dans le temps devra étre vérifiée. Si la méthode C est utilisée, veillez a garantir les
résultats par rapport a la dérive de la mesure. La méthode de la modélisation de I'affaiblissement spectral
(Méthode D), n’est pas appliquée.
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3.2 Other apparatus

Additional apparatus may be necessary to perform the examinations and measurements (or
as specified in the detail specification).

4 Sampling and specimens

For optical measurements, the length of the specimen shall be at least 1 000 m for fibre types
A1a to A1d, and at least 2 000 m for fibre types B1 to B4, to allow the required measurement
repeatability. The amount of the specimen outside of the test chamber shall be minimised,
and if it-exeeeds 0-%—of-the-overs i i

The pfeparation of the specimen shall have no detrimental effect on thg fik i er test

condifions. Unless otherwise defined in the detail specification, it j at the
fibre how the
coils to ically,
with @ minimum bend diameter of 150 mm to avoid any wacro ning effe If the
specimen is to be sprinkled with talc, then a piece of unpowderedfibre fkom cimen
shouldl be exposed to the test environment. This piece of fi gth to
enablé

A con ion of
requir test.
This g

5 P

Condl
humid

80068-2-2, test Bd. with the tempenature,

Exposure time

+85%C S 30 days
o
The h \r\rNs>est, but it is recommended that it not be lower tharl 50 %
RH at st.
5.1
5.1.1

Attenyation/measurement shall be carried out at the wavelength specified in the reJevant
specifjication using IEC 60793-1-40, before, during (once the specimen has stabilised [at the
specified temperature and relative humidity) and after the test. Attenuation changes shall be
recorded.

NOTE If the cut-back method (IEC 60793-1-40, Method A) is used, take care to track the length(s) cut over the
series of measurements. If the insertion loss method (Method B) is used, the stability of the connections over time
should be verified. If Method C is used, care should be taken to ensure the results against measurement drift.
Spectral modelling (Method D), is not applicable.
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Mesures mécaniques

La force moyenne de dénudage du revétement de fibre doit étre mesurée avant et aprés
I’essai, en utilisant la méthode décrite dans la CEl 60793-1-32. Le spécimen de contrble (voir

nt de

se de

article 4) est utilisé pour évaluer la variation de dénudabilité.

5.2 Pré-conditionnement

Si cela est spécifié, le spécimen doit étre pré-conditionné comme stipulé dans la spécification
particuliére.

5.3 [Conditionnement

Stabiliser la chambre et le spécimen aux conditions atmosphérique

prendfe les mesures de référence.

Régler la température et 'humidité de la chambre a la SeVer

varlatlon de temperature ne d0|t pas depasser 1

ramer|é 3
s dépasser 1 °C/min, en moyenpne sur u St 3 in. is que
dire, la

doit p

la spécifi

spécif
effect
mesul

5.4

Sauf
la sp
spécif]
étre e

6 Crité

Les limites

et de
la CEl

conditions atmo'
Bcification paftic

ler. Ne pas retirer le ou les spécimens deNa ckambre d’essai lorsqu’on réalis
es.

Reprise

sation particuliére, le spécimen sera ame
ant’12 h au moins et 48 h au plus. Il est adm
mesures pendant la reprise. Si c'est le ¢
esures a réaliser et le moment auquel elles d

spécification, contrairé

cation partic
ffectuées.

a force deldénudage peuvent étre trouvées dans la spécification applicable (par ex

60793-2).

eriode
enir la

re est
ire ne

pit les
e ces

& aux
s que
as, la
oivent

ement
emple

7 Reésultats

7.1

Informations a fournir avec chaque essai

- Date et titre de 'essai

— ldentification du spécimen d’essai

— Longueur du spécimen d’essai

- Longueur(s) d’'ondes nominale(s) a laquelle (auxquelles) I'essai a été réalisé

- Mesures de la variation d’affaiblissement

— Mesures de la force de dénudage du revétement


https://iecnorm.com/api/?name=f382f697e660c0af971695d2b426a8a2



